
ВІДГУК 

офіційного опонента, доктора педагогічних наук, доцента,  

Онищук Ірини Анатоліївни 

на дисертаційну роботу Слюсарук-Літвін Світлани Сергіївни  

«Формування готовності майбутніх вихователів до розвитку творчого 

потенціалу дітей дошкільного віку в освітньому середовищі педагогічного 

коледжу»,  

подану на здобуття наукового ступеня доктора філософії  

в галузі знань 01 «Освіта/Педагогіка» 

за спеціальністю 011 «Освітні, педагогічні науки» 

  

Актуальність теми наукової роботи та її зв’язок із галузевими 

науковими програмами 

Політичні, соціальні та освітні пріоритети сучасності детермінують на 

державному рівні особливі підходи до освітнього процесу, розширюють 

горизонти виховання та формування особистості. Визначені стратегічні 

орієнтири, векторно спрямовані на творчий розвиток особистості, окреслені в 

Законі України «Про дошкільну освіту», в новій редакції та розробленому 

МОН України проєкті Концепції розвитку дошкільної освіти, Базовому 

компоненті дошкільної освіти, в яких стверджується, що дошкільна освіта є 

першим рівнем у системі освіти та стартовою платформою особистісного 

розвитку дитини.  

Особистість має формуватися соціально активною, творчою, всебічно 

розвиненою, відповідно до її задатків, нахилів, здібностей, індивідуальних, 

психічних та фізичних особливостей, здатною до творчого вирішення 

проблем, розвитку справжніх інновацій. 

Особливе навантаження у формуванні ключових компетентностей бере 

на себе дошкільна освіта, яка є первинною ланкою системи безперервної 

освіти, що закладає підґрунтя розвитку особистості дитини для її навчання 

упродовж життя. Саме вона створює психолого-педагогічні умови для 

формування ключових компетентностей та наскрізних умінь. Актуальною 

залишається проблема модернізації дошкільної системи освіти, яка є 

найпершою ланкою у розвитку дітей. Нова освітня парадигма в якості 



пріоритету розглядає орієнтацію на особистість кожної дитини, на виявлення 

і розвиток його творчого потенціалу. 

Успішне вирішення складних і відповідальних завдань формування 

ключових компетентностей та наскрізних умінь дітей дошкільного віку 

багато в чому залежить від рівня підготовленості вихователів, їхньої 

педагогічної культури, від знання закономірностей, принципів і методів 

розвитку дітей, їх практичної готовності до конкретних видів діяльності. 

Саме від вихователів залежить побудова освітнього процесу в закладі 

дошкільної освіти, створення відповідного освітнього розвивального 

середовища, зосередженого на задатках (здібностях) кожної дитини, яке б 

стимулювало дитину до творчості та розвитку її творчого потенціалу. 

Розв’язання означеної проблеми передбачає вдосконалення фахової 

підготовки майбутніх вихователів, оновлення її змісту, формування 

загальних та професійних компетентностей, визначених у Професійному 

стандарті за професією «Вихователь закладу дошкільної освіти». Це 

актуалізує необхідність підготовки компетентних майбутніх вихователів у 

педагогічних коледжах, готових до розвитку творчого потенціалу дітей 

дошкільного віку. 

Це робить обрану С.С. Слюсарук-Літвін тему дисертаційного 

дослідження «Формування готовності майбутніх вихователів до розвитку 

творчого потенціалу дітей дошкільного віку в освітньому середовищі 

педагогічного коледжу» актуальною та своєчасною, яка на сьогодні 

недостатньо досліджена, а зміни у змісті та концептуальних основах фахової 

передвищої освіти зумовлюють соціальну потребу в підготовці нового 

покоління вихователів.  

Найбільш суттєві наукові результати, що містяться в дисертації 

У результаті дослідження дисертанткою:  

Проаналізовано стан розробленості проблеми підготовки майбутніх 

вихователів до розвитку творчого потенціалу дітей дошкільного віку у 

зарубіжній і вітчизняній теорії та розкрито сутність ключових понять 



дослідження. 

На основі здійсненого аналізу теоретичних засад та нормативного 

забезпечення реалізації Стратегії розвитку вищої освіти в Україні на 2021–

2031 роки, Стандарту фахової передвищої освіти України зі спеціальності 

012 Дошкільна освіта освітньо-професійного ступеня «фаховий молодший 

бакалавр» обґрунтовано зміст та структуру готовності майбутніх вихователів 

до розвитку творчого потенціалу дітей дошкільного віку; критерії та рівні її 

сформованості. 

Охарактеризовано стан освітнього середовища педагогічного коледжу 

в контексті формування готовності студентів до розвитку творчого 

потенціалу дітей дошкільного віку. 

Розроблено модель формування готовності майбутніх вихователів до 

розвитку творчого потенціалу дітей дошкільного віку в освітньому 

середовищі педагогічного коледжу. 

Визначено та теоретично обґрунтовано педагогічні умови формування 

готовності майбутніх вихователів до розвитку творчого потенціалу дітей 

дошкільного віку в освітньому середовищі педагогічного коледжу. 

Нові факти, одержані здобувачем 

Дисертація С.С. Слюсарук-Літвін є комплексним теоретико-

методологічним дослідженням, у якому вперше теоретично обґрунтовано та 

експериментально перевірено: педагогічні умови формування готовності 

майбутніх вихователів до розвитку творчого потенціалу дітей дошкільного 

віку в освітньому середовищі педагогічного коледжу; модель формування 

готовності майбутніх вихователів до розвитку творчого потенціалу дітей 

дошкільного віку в освітньому середовищі педагогічного коледжу, що 

містить такі блоки: імперативний, методологічний, освітньо-процесуальний 

та результативний; визначено компоненти, критерії та рівні готовності 

майбутніх вихователів до розвитку творчого потенціалу дітей дошкільного 

віку; уточнено сутність ключових понять дослідження «творчий потенціал 

дитини дошкільного віку», «професійна підготовка майбутніх 



вихователів»; «готовність майбутнього вихователя до розвитку творчого 

потенціалу дітей дошкільного віку»; удосконалено: методику діагностики 

готовності майбутнього вихователя до розвитку творчого потенціалу дітей 

дошкільного віку; факторні кластери оцінки освітнього середовища 

педагогічного коледжу в контексті формування готовності майбутніх 

вихователів до розвитку творчого потенціалу дітей дошкільного віку; 

подальшого розвитку набули ідеї аксіологічного, середовищного, творчо-

діяльнісного, компетентнісного, контекстного, акмеологічного підходів у 

контексті досліджуваної проблеми. 

Ступінь обґрунтованості наукових положень, висновків і 

рекомендацій, сформульованих у дисертації 

Представлені в роботі наукові положення та висновки, викладені 

авторкою, свідчать про цілісність проведеного дослідження, наукову 

обґрунтованість і достовірність результатів, а також мають теоретичне і 

практичне значення для підготовки майбутніх фахівців. 

Дисертантка на високому науковому рівні обґрунтувала вибір теми, 

визначила мету, завдання, методи дослідження. План роботи логічний і 

послідовний. Структура дисертації чітка, усі її частини спрямовані на 

досягнення поставленої мети. Представлений науковий апарат дослідження 

сприяв розробці алгоритму розв’язання досліджуваної проблеми. 

Кваліфікованим є застосування комплексу взаємодоповнюючих методів 

наукового пошуку. З огляду на тему дослідження дисертантка чітко 

сформулювала адекватні завданням методи (теоретичні, емпіричні, 

статистичні) наукового пошуку. Наукові положення, рекомендації та 

висновки, які містяться у дисертаційному дослідженні, пояснюються і 

обґрунтовуються з посиланням на широку джерельну базу, що включає 

законодавчі документи, наукову і методичну літературу.  

Завдання дослідження є чітко узгодженими. Аналіз дослідження 

свідчить, що дисертантка ретельно опрацювала наукову літературу, чітко 

сформулювала основні положення та висновки проведеного дослідження, 



отримала результати, які мають теоретичне і практичне значення, зробивши 

вагомий внесок у педагогічну науку. Свідченням обґрунтованості наукових 

положень є достатньо репрезентативна джерельна база.  

Зміст анотацій, поданих українською та англійською мовами 

відображає зміст дисертації та висвітлює суттєві її аспекти та основні 

положення.  

Матеріали дисертації пройшли необхідну апробацію, обговорювалися 

на міжнародних та всеукраїнських наукових конференціях. 

Значення для науки і практики одержаних автором результатів 

Дисертаційна робота С.С. Слюсарук-Літвін містить нові, раніше не 

захищені наукові положення, а обґрунтовані результати у сукупності 

розв’язують актуальну наукову проблему. Практичне значення одержаних 

результатів полягає в оновленні змісту дисциплін професійної підготовки 

педагогічного, психологічного і методичного спрямування «Вступ до 

спеціальності», «Педагогіка загальна», «Педагогіка дошкільна», «Психологія 

загальна», «Психологія дитяча», «Родинна педагогіка», «Інноваційні 

педагогічні технології в дошкільній освіті», «Дошкільна лінгводидактика», 

«Основи природознавства з методикою ознайомлення з природою», «Теорія і 

методика формування елементарних математичних уявлень у дітей 

дошкільного віку», «Основи образотворчого мистецтва з методикою 

керування зображувальною діяльністю», «Теорія і методика музичного 

виховання», «Художня праця та основи дизайну» темами щодо особливостей 

розвитку творчого потенціалу дітей дошкільного віку; оновленні і 

розширенні змісту завдань  педагогічної практики; розробленні 

експериментальної програми роботи гуртка «Творча майстерня вихователя»; 

доповненні тематики науково-дослідницьких робіт студентів та їх науковому 

супроводі; створенні та організації роботи дитячого центру «Соняшник» для 

дітей працівників та студентів коледжу (для забезпечення практичної 

підготовки студентів в умовах карантинних обмежень та дистанційного 

формату здійснення освітнього процесу). 



Результати дослідження впроваджено в освітній процес Володимир-

Волинського педагогічного фахового коледжу ім. А. Ю. Кримського (довідка 

№01/10-649 від 30.12.2022 р.),  КЗ Львівської обласної ради «Бродівський 

фаховий педагогічний коледж імені Маркіяна Шашкевича» (довідка № 62 від 

15.03.2022 р.), КЗ Львівської обласної ради «Самбірський фаховий 

педагогічний коледж імені Івана Филипчака» (довідка № 04-12/58 від 

24.02.2022 р.), відокремленого структурного підрозділу «Івано-Франківський 

фаховий коледж Прикарпатського національного університету імені Василя 

Стефаника» (довідка № 64 від 17.03.2022 р.), Хмельницької гуманітарно-

педагогічної академії (довідка № 232 від 29.06.2022 р.), педагогічного 

фахового коледжу КЗВО «Хортицька національна навчально-реабілітаційна 

академія» Запорізької обласної ради (довідка № 49 від 10.02.2022 р.). 
Рекомендації щодо використання результатів і висновків 

дисертації 

Наукові положення, отримані результати та висновки дослідження 

можуть бути використані викладачами, науково-педагогічними працівниками 

педагогічних коледжів у процесі професійної підготовки майбутніх 

вихователів, вихователями закладів дошкільної освіти для розвитку творчого 

потенціалу дітей дошкільного віку. 

Оцінка змісту дисертації та її завершеність 

Текст дисертаційного дослідження зв’язний, цілісний, завершений, 

чітко структурований. Кожен наступний розділ чи підрозділ органічно 

пов’язаний з попереднім і доповнює його, що сприяло розкриттю теми 

дослідження, виконанню поставлених завдань, які є досить конкретні та 

відповідають поставленій меті дослідження.  

Робота складається з анотацій українською й англійською мовами, 

вступу, трьох розділів, висновків до розділів, висновків, списку 

використаних джерел (236 найменувань, з них 11 – іноземною мовою), 36 

додатків на 88 сторінках. Загальний обсяг роботи становить 356 сторінок, з 

них 185 сторінок – основний текст. Робота містить 6 рисунків та 18 таблиць. 



У вступі розкрито актуальність проблеми, що досліджується. Її 

методологічна і теоретична основа одержали належне обґрунтування, 

аргументацію і конкретизацію. Чітко сформульовані мета, об’єкт, предмет, 

методи дослідження, завдання дослідження, які є досить конкретними та 

відповідають поставленій меті, викладено наукову новизну й практичне 

значення одержаних результатів; подано відомості про апробацію та 

впровадження результатів дослідження; представлено інформацію про 

публікації за темою дисертації, її структуру й обсяг. Дисертаційне 

дослідження Слюсарук-Літвін Світлани Сергіївни характеризується 

системним підходом до предмета дослідження. Обрана структура 

дисертаційного дослідження сприяла досягненню визначеної автором мети, 

що полягає в розробці, теоретичному обґрунтуванні та експериментальній 

перевірці педагогічних умов формування готовності майбутніх вихователів 

до розвитку творчого потенціалу дітей дошкільного віку в освітньому 

середовищі педагогічного коледжу та розв’язанню визначених наукових 

завдань. Об’єкт та предмет дослідження сформульовані чітко й логічно. 

Висновки дослідження відповідають визначеним завданням.  

У першому розділі охарактеризовано теоретичні основи формування 

готовності майбутніх вихователів до розвитку творчого потенціалу дітей 

дошкільного віку в освітньому середовищі педагогічного коледжу. 

Проаналізовано стан розробленості педагогічної проблеми розвитку 

творчого потенціалу дітей дошкільного віку та нормативне забезпечення 

дошкільної освіти. Здійснено теоретичний аналіз ключових понять проблеми 

розвитку творчого потенціалу дітей дошкільного віку в педагогічній теорії.  

Обґрунтовано зміст та структуру готовності майбутніх вихователів до 

розвитку творчого потенціалу дітей дошкільного віку, та критерії розроблено 

узагальнені стандартизовані характеристики рівнів її сформованості.  

У другому розділі дисертаційного дослідження здійснено моніторинг 

процесу формування готовності студентів педагогічних коледжів до розвитку 

творчого потенціалу дітей дошкільного віку; проаналізовано стан освітнього 



середовища педагогічного коледжу в контексті формування готовності 

студентів до розвитку творчого потенціалу дітей дошкільного віку та зміст 

підготовки студентів педагогічних коледжів до розвитку творчого потенціалу 

дітей дошкільного віку. 

Здійснено педагогічну діагностику рівнів готовності майбутніх 

вихователів до розвитку творчого потенціалу дітей дошкільного віку. 

У третьому розділі представлено результати експериментальної 

перевірки результатів впровадження моделі та педагогічних умов 

формування готовності майбутніх вихователів до розвитку творчого 

потенціалу дітей дошкільного віку та методику їх реалізації в освітньому 

середовищі педагогічного коледжу. 

Висновки структуровані, повністю відповідають сформульованим 

завданням та змісту самої роботи та випливають з її основних положень, чим 

доводиться, що мета роботи досягнута і всі поставлені завдання виконано.  

Дискусійні положення та зауваження до змісту дисертації 

Позитивно оцінюючи новизну, теоретичне і практичне значення 

дисертаційного дослідження Слюсарук-Літвін Світлани Сергіївни, вважаємо 

за доцільне висловити зауваження та побажання щодо його можливого 

удосконалення:  

1. Аналіз вітчизняного та зарубіжного досвіду проблеми розвитку 

творчого потенціалу варто було б побудувати у форматі порівняння.  

2. У дисертації на основі результатів аналізу змісту навчальних планів і 

програм дисциплін підготовки фахових молодших бакалаврів визначено 

певні позитиви і недоліки. Дисертаційна робота виграла б, якби автор 

розкрив у тексті роботи як вони враховані під час організації формувального 

етапу експериментально-дослідної роботи.  

3. Під час розробки моделі формування готовності майбутніх 

вихователів до розвитку творчого потенціалу дітей дошкільного віку автору 

дослідження слід було зосередити та актуалізувати увагу саме на 

особливостях її реалізації в освітньому середовищі педагогічного коледжу. 



4. В обґрунтуванні педагогічних умов варто було б детальніше 

зупинитися на застосуванні інформаційного освітнього середовища 

педагогічного коледжу у контексті дистанційного навчання.  

5. У дослідженні під час характеристики і з’ясування стану освітнього 

середовища педагогічного коледжу в контексті формування готовності 

студентів до розвитку творчого потенціалу дітей дошкільного віку проведено 

опитування викладачів фахових дисциплін та студентів випускних курсів ОС 

«фаховий молодший бакалавр» у формі відкритого анкетування. На нашу 

думку, варто було б звернути увагу на залучення зовнішніх стейкхолдерів 

(роботодавців) для визначення шляхів оптимізації підготовки майбутніх 

вихователів до розвитку творчого потенціалу дітей дошкільного віку. 

Висловлені зауваження і побажання мають дискусійний характер, 

спрямовані на вдосконалення дисертаційної роботи і суттєво не впливають на 

загальну позитивну оцінку дисертації Слюсарук-Літвін Світлани Сергіївни.  

Повнота висвітлення результатів в опублікованих працях 

Суттєвими є наукові доробки дисертантки, апробовані на 10 науково-

практичних конференціях (міжнародних, всеукраїнських). Основні 

результати дослідження представлено у 15 одноосібних публікаціях, з яких 6 

відображають основні наукові результати дисертації (1 – у закордонному 

науковому періодичному виданні), 9 – апробаційного характеру. 

Зміст, обсяг та кількість друкованих праць відповідають вимогам МОН 

України щодо публікацій основного змісту дисертації на здобуття наукового 

ступеня доктора філософії і надають авторці право публічного захисту 

дисертаційного дослідження. 

Загальний висновок 

З огляду на актуальність дослідження, зміст і цінність отриманих 

результатів, важливість і новизну теоретичних й практичних висновків, 

дисертаційна робота Слюсарук-Літвін Світлани Сергіївни «Формування 

готовності майбутніх вихователів до розвитку творчого потенціалу дітей 

дошкільного віку в освітньому середовищі педагогічного коледжу» є 



oprinawbHWM, aKTyaJibHHM, camocTiMHo BukoHaHuM. CTpyKTypHO uiiCHMMI 

3aBepuieHMM A0CIiMKEHHAM, AKe BIIIOBIAae uMHHMM BMMOraM Haka3y 

MiniCTepCTBa oCBiTH i Haykn Ykpaïnn N 40 Bin 12.01.2017 p. Ta mn. 9-18 

«lopsuky npoBeneHHA CKCnepHMeHTy 3 ipHcyukeHH9 CTyIieHa noKTopa 

dinocodii» (llocranona Kaõinery Minicrpis YkpaïHn No 167 Bin 06.03.2019 p.), a 

iaBTop 3acnyroBye Ha npHcynKeHHA CTYIieH AOKTOpa dinocodii 3i 

cneuianbHOCTI 011 - OCBITHÍ, INenaroriyHi Haykn. 
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nenarorikH, AOIKiIbHoÍ Ta jouaTKOBOÍ OCBITH 
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